

# 相声圈的乱战 和俞敏洪的体面



生活报首席评论员 静伟

相声圈最近上演的“七月大戏”，到现在还没有落幕，乱哄哄你方唱罢我登场，内行来说道，外行也凑热闹，甚是乱套。像我这样“隔岸观火”的相声爱好者，刚开始是看热闹，后来越看越闹挺；本来是世界上最能制造快乐也最应享受快乐的一群人，怎么在现实中却陷入如此鸡飞狗跳、鸡毛蒜皮的仇恨与矛盾之中？

事情缘起于侯耀华在和李宽的直播中，提出要“清理门户”，但也并没有直接提及郭德纲和德云社，郭德纲不搭理估计也就没下文了。不过接下来杨议在海河边来了个“挥泪劝侯二”，虽然看着是向白帮着郭德纲，但这火儿也给泼大了，引到了郭德纲和德云社这边。德云社的郑好又受不了，在直播间直斥杨议吃相难看，是为了卖自家的布鞋，还说调侃说这擦擦不还是脸嘛！一个二个都成了侯家对杨家有恩。甚至把杨少华也捎带上了，说他们的行为是“下三滥”；侯耀华的弟子谢雷更是各种起

底杨议，每次喊话前的那句“五叔，咱还得聊啊”，可谓笑里藏刀、钝刀伤人……

一看热闹来了，流量也来了，曹云金、何云伟、汪洋、袁英俊、钱程、隋意……还有那些“钢丝主播”，反正相声跟这事儿有关的、无关的，有名的、没名的，都来有枣没枣打三杆子，纷纷下场。或慷慨激昂，或嬉笑怒骂，有拉偏架的，有借题发挥的，有起哄架秧子的……俨然一部相声圈的“封神演义”，各路神仙鬼怪，斗嘴斗法，原形毕露。

这场闹剧，我上看下看左看右看，只剩下一个看不起。本来很多都是我挺喜欢的演员艺人，可随着他们的各种起底各种撕，把自己和对方最快乐也最应享受快乐的一群人，实在让人大跌眼镜、大倒胃口。自己都不尊重自己和行业，更让别人想尊重都尊重不起来了。

这些相声圈的人精，之所以会把人情世故，变成“人精事故”，无非是名利心、是非心、恩怨心在作祟。当新仇旧恨遇上流量这“泼天的富贵”，恩怨情仇就都成了袁英俊所说的“买卖道”。可以跟人不下去，但不能跟钱过不去，为了钱，就豁出自己的脸了。哪怕这流量是带着粪水的，他们也仰着脸抢着接：“为嘛不接呢？这擦擦不还是脸嘛！”一个二个都成了郭老师口中的“搅屎棍”，只想从屎里翻找出黄金来，全然不顾体面，不觉恶心。这也正应了郭德纲的那

首定场诗：“大海波涛浅，小人方寸深。从来名利地，易起是非心。”

说到体面，也让我想到了同样发生在七月的另一件大事，就是俞敏洪和董宇辉的“体面”分手。虽然背后也应该有很多上不得台面的东西，但至少面上，俞敏洪做得仁至义尽，不仅给了董宇辉“与辉同行”的全部净利润，还把整个公司都买下来送给了他。不管两人私下和内心有多少齟齬，至少维持住了起码的体面，尽量不让外人看笑话，说闲话，也把这事对彼此的伤害降到了最低。就算“胳膊折在袖子里”，也尽量不给更多的人往伤口上撒盐的机会。

这和认知有关。俞敏洪之前就说过这样一段话：“这个世界是有循环往复的报复系统的，我们所说的报应啊，其实不是迷信，它是一个社会现实。别人吃了亏，早晚会回来找你算账。爱出者爱返，福往者福来，就是你给爱，爱会回到你身边；你给别人福气，别人也会把福还给你；那你损害别人，别人也会倒过来损害你。但是，很多人在面对利益名声功利的时候，就做不到了。”你也许觉得这是鸡汤，但正是这样的鸡汤，在某种程度上决定了一个人待人处事的态度和行为。你得明白，喜欢鸡汤的，至少还会有些营养和香气，喜欢鸡粪的，就只剩下肮脏和腥臭。

可能你会说，这不就是装吗？对，荀子早就说过：“人之性恶，其善者伪也。”说白了，就是你装也得装得

像个人，学也得学做个人。如果一个人能装一辈子善良，那他就是一个好人；如果一个社会中大家都能学着尊重礼让他人，那就是一个文明社会。

郭德纲说：“镜子能看到自己，玻璃能看到外头所有人，关键是中间那点儿银子。”金钱是试金石，也是照妖镜，面对利益，是群魔乱舞，还是取之有道，就是文明和粗鄙的巨大分野，也是值不值得让人尊重的道德砝码。咱不能为了这点儿银子，让自己变得这么不值钱啊。

有意思的是，在七月相声圈的这场混战中，郭德纲和德云社官方始终没有明确表态。这种没有态度可能也是一种态度，郭德纲早就说过：“天下最重要的啊，您记住了啊，这个无视是最可怕的，俩说相声的对骂，你骂我我骂你，这个东西说明不了什么问题，你骂我，我都不看你，这个无视是最大的伤害。”也许，在郭德纲心里，这脏钱谁爱挣谁挣，这浑水谁爱蹬谁蹬，我们有那么多正事儿要忙，那么多大钱要挣，我们才不掺和呢，“我看你一眼就算输了。”

至于我等观众，听的是相声，找的是乐。就像我们喜欢鸡和鸡蛋，但没人会喜欢臭烘烘的鸡窝和鸡粪。你们愿意窝里抱，不怕寒冻，我们都替你们臊得慌。相声抖的是包袱，可咱不能真把自己变成笑料啊。还是要点儿体面吧，你们是让人笑的，不是让人笑话的。

# 粉丝过激被刑拘 体育追星岂能无底线

8月7日，结束巴黎奥运会比赛的多位体操队和羽毛球队运动员抵达北京首都机场，现场大量粉丝聚集造成拥堵。首都机场公安局发文呼吁理智“追星”，并表示，近年来该局已对数百名扰乱公共场所秩序、侵犯隐私的违法行为人进行了拘留、罚款等行政处罚。

更有甚者因恶意编造信息、公然诋毁他人被刑拘。北京公安机关关于8月6日将犯罪嫌疑人贺某某(女,29岁)抓获归案,其在网上发泄情绪,发表诋毁相关运动员和教练员的言论供认不讳,已被依法刑事拘留。

本届巴黎奥运会引发热议的不仅有赛场上挥洒汗水的运动员,有关运动员的饭圈行为同样引起了多方关注。其实早在“饭圈”一词流行之前,体育就踏上了饭圈的印记。

国内近年饭圈风气最盛的运

动当属乒乓球。一直以来,乒乓球运动在中国就具备国民性,只是这种国民性多数时候仅限于人们将其作为健身和娱乐方式,而愿意真金白银为球星花钱的人并不多。

变化发生在2016年里约奥运会上,球场上强势、球场外呆萌的马龙等明星球员一时间成为媒体、公众的关注焦点。随之而来的代言、综艺进一步围剿。庞大的粉丝群体意味着可观的购买力,展现在中国乒坛面前的是前所未有的商业蓝图。

最直观的变化是现场观众数量和赛事门票价格的直线上升。10年前,乒乓球比赛门票通常仅需不到100元,甚至出现送门票都没人看的尴尬场景。如今乒超联赛已不可同日而语,三五百元起步的票价也常常一票难求。门票价格和受欢迎程度已经告诉所有人:乒乓球正逐渐成为像足

球、篮球一样极具商业价值的运动。

球星代言获得赞助,球员待遇合理提高,球队培养更多球星,运动项目持续发展,中间环节相扣,而这一切都基于有一批愿意“氪金”的球迷。放眼全球商业化程度最高的几个体育项目,不论是足球还是篮球,不论是C罗、梅西,还是詹姆斯、库里,都有大批狂热球迷。

但是有一点必须明确,即便粉丝“氪了金”也不代表可以失去底线。极端的饭圈中掺杂着对立和排他情绪,甚至对公共秩序和运动员私生活造成严重干扰,这为社会公德和法律所不能容忍。

表达喜爱明明有更健康的方式。球迷大可不必都去机场接机,来表达对运动员的支持,买门票门票观赛是更合适的方式。更实在的是,粉丝因对偶像的喜爱

而愿意深入了解这项运动,甚至参与其中。比如郑钦文将李娜视作偶像,“是她将梦想的种子种进我心里”,并一步步成长为和李娜一样被历史铭记的网球运动员。比起围堵机场、辱骂“对家”,这样的追星更理智,也更有价值。

而作为体育明星,有责任也有义务管理自己的粉丝,不能出于“主观上并非有意培养饭圈”的心态而逃避。毕竟,偶像不仅言行更具示范效应,而且管理得当或是失序的后果都与偶像本人直接相关。

同时,有关部门应及时介入过激的粉丝行为,整治有意带节奏的网络账号。今年5月,国家体育总局在全国体育宣传文化工作会议上指出,要在全过程坚决抵制畸形“饭圈文化”。在实践中,需以处罚亮明底线,给饭圈划定边界。

据《南方都市报》

## 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

出租出售 13946092977

出售松北花园洋房 哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁往外省急售,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19846138248

房屋出售

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利,可贷款。

18686821351

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

## 龙头新闻·生活报小记者优秀作品

# 特别的六一儿童节

实习生 郭佳鑫 生活报记者 吕晓艳 整理

### 快乐的六一

小记者 哈尔滨市育红小学校 四年六班 王明哲

六一假期,我作为生活报小记者参加了黑龙江省防震减灾科普馆的活动。

到达馆内,我看到了很多精密的仪器,其中最令我印象深刻的是一个全身金黄的“地动仪”,它外观看起来就是一个闪闪发光的球体,表面有八个醒目的龙头,分别对应着八个方位,工作人员讲解,当检测到某方位有震感时,对应的方向龙头就会吐出龙珠,落入蟾蜍口中。最让我惊讶的是,这么精密的仪器里面居然没有任何电子设备,全部都是东汉时期张衡的智慧结晶,大家都赞叹不已。我们还体验了地震模拟小屋,通过实践真正了解到地震的可怕,我们人类在大自然面前是多么渺小。工作人员耐心的讲解让我们学习了不同地震的应对措施。



“地震科普小屋”

这次活动,意义非凡。虽然我们无法阻止灾难的到来,但我们一定要学习和掌握防震减灾的知识,防患于未然。同时也希望随着科技的进一步发展,对地震的预报能够更加准确且及时,把它对人们造成的伤害减少到最低。

### 参观防震减灾科普馆

小记者 哈尔滨市征仪路学校 四年七班 李浩男

今天,作为一名生活报小记者,我怀着激动的心情走进了防震减灾科普馆。

进入展馆,讲解员叔叔细致入微的讲解让我充分了解了地震的成因。随后,我们来到了震害防御体验区,讲解员叔叔一边使用积木模型向我们展示了不同结构在横波及纵波下的抗震表现,一边给我们讲解抗震原理。最让我难忘的是体验地震小屋,别看它平平无奇,一经启动就能模拟7级地震。进入小屋,我迅速躲



止了晃动。我走出地震小屋,心中不禁感慨:原来7级地震这么恐怖啊!

时光飞逝,参观到此就告一段落了。今天的参观学习让我切身感受到了地震的破坏力,也掌握了不少防震减灾的知识。感谢防震减灾科普馆叔叔阿姨们辛勤的科普工作,为我们的安全添上了一道保险。

### 儿童节邂逅科技世界

小记者 哈尔滨市征仪路学校 四年一班 尹智羽

今年的六一儿童节,对我而言是一个特殊的日子,与以往不同,这是我首次以生活报小记者的身份与科技世界完美“邂逅”。在来来感十足的展馆内,我与同行伙伴一同体验操作无人机,模拟飞行等项目,摇身一变成为飞行员的我,心里别提有多高兴啦!



我的飞行路线是“北京机场至故宫”,当握着属于自己的方向盘时,那种自豪无以言表,同时还有些许的小紧张。在老师的耐心指导下,飞行计划圆满完成,我俯瞰到了故宫恢宏的全貌和沿途中轴线建筑的气派、震撼的视觉盛宴,让我不禁感慨,科技与艺术的结合是多么地伟大。

半日营活动为我开启了一场奇妙的科学之旅,使我在崇拜科学、发现科学、探索科学的过程中,实现了梦想与现实的交融,希望朝朝一日我也能为祖国的发展添砖加瓦,让小小的我发光发热。

### 快乐的六一

小记者 哈尔滨市征仪路学校 二年六班 赵语心

今年我过了一个特别的六一,因为我参加了生活报组织的参观防震减灾科普馆活动。

当天下午爸爸送我到科普馆,进到馆里,首先老师给我们讲解了有关地震的知识,让我知道了地震是如何形成的,地震前会有什么变化,如何在地震发生时自救。接着我们观看积木拼搭的房子和钉子钉成的房子,分别在轻微震动、中级震动和最强震动下观察他们的防震能力,我发现钉子房子最牢固,防震能力最强,而积木拼搭房子中级震动它就倒塌了,看来在地震多发区房子要建的更加牢固才行。后来我们进到房子里体验地震



来临,我迅速躲到桌子底下,感觉有点晕晕的,出来后老师又给我们讲解了地震前会有什么变化,如何在地震发生时自救。接着我们观看积木拼搭的房子和钉子钉成的房子,分别在轻微震动、中级震动和最强震动下观察他们的防震能力,我发现钉子房子最牢固,防震能力最强,而积木拼搭房子中级震动它就倒塌了,看来在地震多发区房子要建的更加牢固才行。

后来我们进到房子里体验地震来临,我迅速躲到桌子底下,感觉有点晕晕的,出来后老师又给我们讲解了地震前会有什么变化,如何在地震发生时自救。接着我们观看积木拼搭的房子和钉子钉成的房子,分别在轻微震动、中级震动和最强震动下观察他们的防震能力,我发现钉子房子最牢固,防震能力最强,而积木拼搭房子中级震动它就倒塌了,看来在地震多发区房子要建的更加牢固才行。

### 快乐的六一

小记者 哈尔滨市征仪路学校 三年六班 杨梓彤

有的人想过庄严严肃的国庆节,有的人想过充满意义的劳动节,有的人想过团团圆圆的春节,而我最想过的就是快乐的六一儿童节。

今年我过了一个充实又快乐的儿童节,因为我去参观了无人机培训基地。在去之前,我心中有很多疑问,无人机是谁创造的?无人机运用了什么科技?它是怎么操控的?带着这些问题,我来到了培训基地。老师讲解的过程,解答了我的第一个疑问,无人机其实是由飞机演变而来的。最早的飞机是在1903年12月17日,由美国的莱特兄弟创造的。并且,无人机运用了多种高科技,比如定位系统。最让我记忆犹新的要属



无人机的操控了,我操控无人机的時候动作幅度很大,向右飞时,机翼险些撞到窗户;向上飞时,无人机又撞到了天花板。我这一顿“神”操作,都快把无人机弄散了,看到无人机很狼狽的样子,我不禁哈哈大笑起来。

在一片欢乐的欢笑中,参观结束了。脑海中回想起这趣味横生的一幕幕,我不禁感慨这个六一儿童节真是充实而快乐啊!

### 六一快乐

小记者 哈尔滨市虹桥第一小学校 二年十二班 任汐宸

今天,我身为一名小记者,去参加龙头新闻生活报“半日研学营”活动。

我来到教室里,看到老师正在播放飞机的操作视频,老师认真地教我们飞机的操控方法,我和同学们也聚精会神地学习。之后老师带我们到另一间教室里,这里放着飞机模拟器,老师和我们坐在一起,教我们操控飞机,先按Ctrl+键,再开启起落架,等飞机的速度到了150,就能起飞了。飞机已经起飞,我拉起操纵杆不知道怎么了,飞机360度旋转,看到了天安门广场我降落了,看到了一条马路,我又起飞了,我玩得亦不乐乎。老师带我们回到原来的教室里



让我们看飞机的起飞过程,了解机器结构的名称,我们学到了很多关于飞机的知识。最后,老师又带我们来到一个无人机的教室,让我们开无人机,第一名同学把无人机撞墙上,第二名同学也撞墙上……经过很多次尝试,我们都学会了操控无人机。

能参加这次活动,我开心极了,开阔视野、丰富知识,很期待下次的活动。